

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HÉTFŐ szeptember 6.

246. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

Radics kijelentette Genfben, hogy Nincsics, Perics és Petrovics Nasztáz a legnagyobb radikális államférfiak Pribicsevics éles támadása a radikális párt ellen

Genfből jelentik: Radics István vasárnap érkezett meg Genfbe és azonnal nyilatkozott a sajtó képviselői előtt. Nyilatkozatában kitért a politikusok jellemzésére és megállapította, hogy

a radikálisok között három nagy államférfi van: Nincsics Momcsiló külügyminiszter, Pérics Ninko pénzügyminiszter és Petrovics Nasztáz.

Nincsics hosszú külpolitikai gyakorlattal, nagy tehetséggel és képzettséggel rendelkezik. Perics Ninko komolyan takarékoskodó pénzügyminiszter, nem olyan, mint elődje, Sztójadinovics volt, aki egy próbált takarékoskodni, hogy egyes tételeket egyszerűen törölt a költségvetésből.

Petrovics Nasztázra szüksége van a radikális pártnak, ahova vissza kell térnie, mert ő egyike a legokosabb és legnagyobb politikusoknak — mondotta Radics.

A miniszterelnök vasárnapi tanácskozásai

Beogradból jelentik: Uzunovics miniszterelnök vasárnap délelőtt kabinetjében tartózkodott és fogadta Perics pénzügyminiszter, Trifunovics vallásügyi miniszter és más miniszterek látogatását, akikkel hosszabb-rövidebb tanácskozást folytatott.

Pribicsevics meglepően éles támadása a radikális-párt ellen

Pribicsevics Szvetozár vasárnap a boszniai Joice városban tartott gyűlésén rendkívül éles formában támadta a radikális pártot és

meglepő, szokatlan módon nyi-

latkozott Pasics Nikofáról is.

Azt mondotta többek között Pribicsevics, hogy a radikálisokkal csak az működhetik együtt, aki figyelmen kívül hagyja az államérdekek követelményeit és szerinte a radikális párt a mostani megegyezési politikába belepusztul.

— Az egyik radikális lap — mondotta — a »Drzsava« követeli, hogy Radics Istvánt zárjuk be. Én pedig kijelentem, hogy a zárkát azok az örültek érdemlik meg, akik a megegyezést megsínálták. A radikálisok most Korosecnél, Davidovicsnál, mindenkinél tapogatóznak. Vanak, akik biznak Pasics visszatérésében, csak hogy Pasicsot most nem Davidovics vagy Radics támadják, hanem a radikálisok: Makszimovics, Szrskics, Nincsics, akik kézzel-lábbal azon dolgoznak, hogy Pasics ne kerüljön vissza a hatalomra. A radikális párt ma a végnapjait éli. Amikor megkötötték Radicsal a paktumot, megkérdeztem Pasicsot, miért történt ez. Pasics azt felelte, hogy

magasabb hatalmak így követelték.

Miféle magasabb hatalmak? — mondtam én, — hiszen a radikálisok alkotják a parlament leghatalmasabb pártját és csak tőlük függhet, mit tesznek, vagy mit nem tesznek.

Beszéde végén kijelentette Pribicsevics, hogy csak tiszta és következetes államalkotó demokratikus politika mentheti meg az országot.

Öfetsége állapotában javulás állt be

A hétfőn kiadott orvosi bulletin szerint a király állapotában javulás állott be. Öfetsége maximális láza a vasárnapi napon 37.2 fok volt.

Kitört a katonai forradalom Spanyolországban

Az érség, műszaki csapatok és a tengerészet fellázadt Primo di Rivera ellen — A forradalmárok falragaszokon közlik, hogy a király a katonaságtól várja a diktatura megdöntését. A kormány ostromállapotot akar kihirdetni az egész országban

Londonból jelentik: Magánértesülések szerint

Spanyolországban a hadsereg jelentékeny része, a tüzérség, a műszaki csapatok és az utolsó három évben bevonult tartalékososztályok nyílt lázadásban állnak szemben Primo di Rivera lovagságával.

Madridban és Barcelona körül összpontosítják a tüzérséget, a műszaki csapatok és a tengerészet egyes egységei a kaszárnyákban elbarrikádózták magukat.

A forradalmárok Madridban falragaszokon közlik, hogy a király elfordult a diktatúrától és a katonaságtól várja, hogy megszabadítsák Primo di Riverától az uralkodóházat és az országot.

Mint Madridból jelentik, felhivatalos jelentés rámutat arra, hogy június 6-ika óta, amikor változást hoztak be a hadi-kitüntetésekben, az országban bizonyos rendezavarások történtek. Vasárnap a tü-

zértség osztályfőnöke a hadügyminiszter felhatalmazása nélkül azt a parancsot adta ki, hogy a segóvai tüzérség valamennyi tisztje térjen vissza helyére és a csapatok gyülekezzenek a kaszárnyákban. A katonai akadémia növendékei is legyelemszegést követtek el. Ezeknek az eseményeknek következtében

a kormány azt tanácsolta a királynak, hogy térjen vissza Madridba és felhatalmazást kérjen az uralkodótól, hogy egész Spanyolország területén ostromállapotot hirdessen ki és további rendszabályokat fogadjon ki.

Ezek a rendszabályok elsősorban a tüzérség főnöke és tisztjei ellen szólnának, akiknek működését megszüntették és el fogják őket tiltani az egyenruha viselésétől.

Párisi jelentés szerint a lapok Madridból olyan jelentéseket kapnak, amelyekből megállapítható, hogy Spanyolországban napokon vagy órákon belül ki-

tör a forradalom. A legutóbbi táviratok szerint — mint ismeretes — Primo di Rivera állása megrendült és a király Primo di Rivera legveszedelmesebb ellenfelét, Berenguer tábornokot nevezte ki kabinetirodájá főnökévé. Azóta, amióta ezek a hírek megérkeztek, Franciaország és Spanyolország között megszakadt minden távirati és telefonösszeköttetés. A párisi spanyol követség cáfolja ugyan a forradalom kitöréséről szóló híreket,

de diplomáciai körökben azt hiszik, hogy a spanyol diktatura végórát éli. Nyílt titok, hogy

a forradalom mögött Berenguer tábornok áll, aki a király hallgatóságos hozzájárulásával akar végetvetni a diktatúrának,

mivel Primo di Rivera az utóbbi hetekben teljesen elvesztette Alfonz király bizalmát.

Páneurópa eszméjét hirdeti Briand

A francia külügyminiszter nem helyesli a dunai konföderációt

Párisból jelentik: Briand külügyminiszter Genfbe utazása előtt hosszabb nyilatkozatot tett a nemzetközi politika aktuális kérdéseiről. Kijelentette, hogy a dunai konföderáció gondolatát nem helyesli, mert szerinte túlságosan különbözők Kelet-Európa kis államainak érdekei. Azonkívül nagy akadálynak tartja

Briand, hogy a kelet európai államok között tulsok az előítélet és a féltékenység úgy, hogy a dunai konföderáció — véleménye szerint — fél-századon keresztül aligha jöhet létre. Nyilatkozatában ezután hangsúlyozta Briand, hogy az európai problémák megoldását Páneurópa gazdasági egységében látja.

Az ország összes szénbányái beszüntetik üzemüket

Az államvasutak vezérigazgatója elfogadhatatlan feltételeket szabott a magánbányavállalatok képviselőinek

Beogradból jelentik: A magán szénbányavállalatok képviselői vasárnap felkeresték Ilics Mihajló államvasuti vezérigazgatót, akivel a szombaton hirtelen beszüntetett szénrendelések újrafelvételéről tárgyaltak. Az államvasutak vezérigazgatója azonban a tanácskozás során

olyan feltételeket szabott, amelyeket az érdekeltségek teljesen elfogadhatatlannak jelentet-

ték ki.

A helyzetet a magánbányák képviselői a legpesszimistikusabban ítélik meg és szerintük

küszöbön áll az összes jugoszláviai magán szénbányák üzemének beszüntetése.

Az ország szénbányaipara így rendkívül válságba kerül és féltő, hogy ezt megérzi a közlekedés és az egész gazdasági élet is.

A spanyol kormány bejelentette, hogy nincs érdekeltsége a Népszövetségben

Primo di Rivera távirata Briandhoz és Chamberlainhez — Kedden szavaz a Népszövetség közgyűlése Németország felvételéről

Genfből jelentik: A spanyol kormány magatartása vasárnap teljesen tisztázódott, bár a Népszövetség a spanyol kormánytól még nem kapott semmiféle hivatalos értesítést. Briand és Chamberlain pénteken arra kérték táviratilag Primo di Riverát, hogy fogadja el országga számára az újra választható tandestug-ságok egyikét.

Primo di Rivera válaszában bejelentette, hogy »Spanyolország méltóságteljes tartózkodást fog követni«, ami azt jelenti, hogy a spanyol kormány a Népszövetséggel szemben a desinterésment álláspontjára helyezkedik.

A Népszövetség tagjait meglepetésszerűen érte, hogy

Palaciosz spanyol delegált szombaton este elutazott Genfből, Primo di Rivera távirata alapján azonban mégis remélik, hogy Spanyolország nem fog kilépni a Népszövetségből.

Ennek ellenére a helyzet, ha nem is kritikus, de kiélezett marad.

Az olasz kormány magatartását teljes homály fedi és mindinkább előtérbe nyomul az a benyomás, hogy

Mussolini meglepetésre készül.

Népszövetségi körökben jól tudják, hogy Mussolini lekicsinylő felfogása a Népszövetségről nem változott és a háttérből Spanyolországot is ő irányítja.

Teljesen Mussolinitól függ, hogy a Népszövetség mostani ülészaka válságba fullad-e vagy nem és hogy a két latin állam: Spanyolország és Olaszország otthagyja-e a Népszövetséget.

A Népszövetség közgyűlését egyébként hétfő délelőtt tizenegy órakor nyitják meg és

a közgyűlés már kedden szavaz Németország felvételéről.

Arra számítanak, hogy a német delegációt már pénteken ünnepélyesen bevezetik a Népszövetség közgyűlésébe.

Dobrovoljácok a jegyző ellen

Két dobrovoljác Beogradban az uccán inzultálta Iszkuljev Tosa petrovoselói jegyzőt

Bács-Petrovoselóról jelentik: A Petrovoselon nemrég lezajlott dobrovoljác-nagygyűlés, valamint a községben végrehajtott agrárrevízió olyan izgalmat váltott ki az amugyis elkeseredett petrovoselói dobrovoljácok közt, ami a napokban sajnálatos incidensben robbant ki. A dobrovoljácok elkeseredése elsősorban Iszkuljev Tosa községi jegyző ellen irányul, mert benne látják a szerintük sérelmes intézkedések okozóját.

A napokban Iszkuljev jegyző Beogradban járt hivatalos ügyben. Az elégedetlen dobrovoljácok abban a hitben, hogy a jegyző a tőlük elvett földnek Petrovoseló község részére való biztosítását akarja az agrárreformminisztériumban elintézni, a fővárosba küldték Iszkuljev után Martinovics Markó és Mijuskovics Dusan nevű társaikat, azzal a megbízással, hogy akadályozzák meg a jegyzőt eljárásában.

A két dobrovoljác délután hat óra tájban a Terazián találkozott Iszkuljev Tosa jegyzővel, akit a forgalmas téren felelősségre vontak, majd megtámadták és bottal, valamint ököllel véresre vertek. A szokatlan botrányra összesereglett közönség vette védelmébe a súlyosan bántalmazott jegyzőt, Martinovicsot és Mijuskovicsot pedig a rendőrség őrizetbe vette és megindította ellenük az eljárást.

Iszkuljev jegyző inzultálása Petrovoselón osztatlan megbatrányozást és felháborodást kelt. A jegyzők egyesülete már megtette a szükséges lépéseket, hogy a súlyosan bántalmazott jegyző teljes elégtételt kapjon.

Záróraháború

Becskereken

A kiskereskedők tizenkétórás, a kereskedők egyesülete kilenc és félórás, az alkalmazottak nyolc órai munkaidőt követelnek

Velikibecskekről jelentik: A becskerei kereskedők gremiuma vasárnap közgyűlést tartott Risztics Gyoka elnök elnöklése alatt. A közgyűlés először Sztrefanovics kapitánynak az üzletek záróórájáról kiadott rendeletével foglalkozott. A főkapitány ugyanis elrendelte, hogy az üzleteket csak nyolc óra hosszat lehet nyitva tartani és este fél hatkor be kell zárni.

Dragics titkár előterjesztette a vezetőség javaslatát, amely szerint a gremium május 1-től szeptember 30-ig délelőtt fél 7-től 12-ig és délután fél háromtól hétig, a téli hónapokban pedig 7-től 12-ig, illetve 2-ól fél 7-ig kinyitva tartani az üzleteket, a kisebb specerájos üzletek pedig télen és nyáron egyaránt este 7-ig tarthatók nyitva. A javaslat hosszú vitát keltett, főleg a kisebb kereskedők ellenenték a vezetőség javaslatát és tizenkétórás munkaidőt követelték, végül is a közgyűlés 38 szavazattal 34 ellenében elfogadta a javaslatot. A kisebbségben maradt vegyeskereskedők a szavazás után kivonultak a teremből. A határozat értelmében tehát a gremium kilenc és fél órás munkaidő mellett foglalt állást.

A tárgysorozat következő pontjaként elhatározta a közgyűlés, hogy az egyesület belép a kereskedők országos egyesületébe.

Foglalkozott ezután a suboticiai vasutigazgatóságnak azzal a felhívásával, hogy a jövő évi menetrend összeállítására szeptember 10-re összehívott konferencián terjesszék elő kéréseiket. Elhatározták, hogy a régi menetrend fentartását kívánják, mert az megfelel a becskerei kereskedők érdekeinek. Megállapította a közgyűlés, hogy az egyesület által tervezett esti továbbépző tanfolyamra több mint háromszáz segéd jelentkezett és így a tanfolyamot szeptember hónapban feltétlenül megnyitják.

Eckstein János indítványára elhatározták, hogy követelni fogják, hogy az üzletzárásra vonatkozó rendelkezéseket terjesszék ki az orosz utcai árusokra, akik egész nap árusítanak és olyan olcsó áron adnak el, amennyire még a nagykereskedők sem járhatnak az áruhoz. Ugyancsak Eckstein János indítványára elhatározták, hogy kéri fogják a penészes, bűdös Vardar cigarettának a forgalomból való kivonását.

A becskerei magánbiztosítók és kereskedelmi alkalmazottak egyesületé-

nek vezetősége, amiért értesült a kereskedők határozatáról, azonnal rögzítő ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy szeptember nyolcadikára taggyűlést hívnak össze, amelyen tiltakozni fognak a gremium üzletzárási határozata ellen. Az ülés után a kereskedelmi alkalmazottak kétszáz tagu delegációt küldenek Krsztics Vasza alpolgármesterhez, akikől kéri, hogy a hatóság serezen érvényt a főkapitány záróra rendeleténél.

Hat osztály megnyitása biztosítva van a becskerei magyar gimnáziumban

Az ötödik osztályban még nem telt be a létszám, a hetedikbe egy tanuló sem jelentkezett

Becskerekről jelentik: A becskerei gimnáziumban befejezték a beíratásokat. A gimnázium magyar tagozatán az első osztályba 49, a másodikba 45, a harmadikba 60, a negyedikbe 49 tanuló iratkozott be. Az ötödik osztályba 17 tanuló jelentkezett elő és négyen a minisztériumhoz fordultak engedélyért. Ha a minisztérium nem gördit akadályt a négy tanuló felvétele elé, akkor az ötödik osztály megnyitása is biztosítva van. A hatodik osztályba 51 tanuló jelentkezett, a hetedikbe egy sem jelentkezett, a nyolcadikban pedig 22 a létszám.

Ezek szerint az alsó négy osztályban és a hatodik és nyolcadik osztályban elérték a Pribesevics-féle rendeletben előírt létszámot és valószínűleg az ötödik osztályt is megnyitják. A szerb tagozatra 853 tanuló iratkozott be. A tanulók összlétszáma tehát a gimnáziumban 1129.

A kereskedelmi akadémián szintén befejezték a beíratásokat. Az első osztályba itt 60, a másodikba 18, a negyedikbe 39 növendéket vettek fel. Az intézetnek mind a négy osztályát megnyitják.

A polgári iskolákban még folynak a beíratások.

Parasztüldözés Bulgáriában

A kormány százával tartóztatja le és végzi ki a radikális parasztokat

Szófiából jelentik: A szociáldemokrata párt lapja, a „Narod” írja, hogy a kormány a radikális parasztság nagymérvű üldözését kezdte meg. A kormány ezt olyan ürügy alatt teszi, hogy több faluban kivételes állapotot hirdetett ki azon a címen, hogy ott rablók garázdálkodnak. A rendkívüli állapotot a kormány arra használta fel, hogy a parasztok nagy részét részben letartóztatja, részben kivégezti.

Tizenöt falu három hét óta teljesen el van zárva ezekben a kerületekben a

külvilágtól. A rendőrök és katonák mindent elcipelnek a parasztok házaiból. Aki a falu határára túllép, azt irgalmatlanul lelövik. Eddig kétszáznegyven parasztot tartóztatnak le, akik közül harmincegyet halottan találtak meg. Több falu teljesen leégett. A „Narod” bejelenti, hogy még ennél szörnyőbb részleteket is nyilvánosságra fog hozni legközelebb.

Az Emberi Jogok Ligája tiltakozó jegyzéket küldött a bolgár kormánynak a radikális parasztság üldözése miatt.

Burov szerint Moszkva az oka a jugoszláv-bolgár konfliktusnak

A bolgár külügyminiszter érdekes nyilatkozata a beogradi pályaudvaron — A harmadik internacionálé zavarokat szít a Balkánon és minden pénzt kifizetne azért, hogy Bulgáriát összeveszítse Romániával — mondotta Burov

A beogradi Vreme munkatársa, Vinaver Sztaniszláv érdekes beszélgetést folytatott a beogradi pályaudvaron Burov bolgár külügyminiszterrel, aki a Simplon-expresszen Genfbe utazott a Népszövetség ülésére. A beszélgetés arról folyt, hogy Bulgária a legutóbbi kollektív jegyzék következtében milyen intézkedéseket szándékozik tenni a szomszéd-államokat veszélyeztető komitációs bandák megrendszabályozása céljából.

Burov kijelentette, hogy a bolgár kormány azért nem sorolt fel konkrét terveket válaszigyzékében, mert nem egyedül Jugoszláviának, hanem három ország kollektív jegyzékére kellett válaszolnia és így ez csak általánosságokban mozgó választ adhatott. Hozzáfűzte, hogy Genfben részletesen meg fogja beszélni Nincsiessel a komitációs-kérdésben való együttműködést és azután majd nyilvánosságra hozza a tervezett intézkedéseket.

Ezután következő érdekes párbeszéd indult meg a bolgár külügyminiszter és az újságíró között:

— Tették-e már valamit, a jegyzék értelmében, a komitációs-

bandák ellen? — kérdezte a Vreme munkatársa.

— Igen — felelte a bolgár külügyminiszter. — Megmondhatom önnek, — noha ezt még eddig hoztuk nyilvánosságra, — hogy a napokban elfogtuk egy bolgár bandát a román határon át Dobrudzsába való betörése után.

A harcokban tizenöt komitációs közül négy elesett. A banda vezérének megtaláltuk a levelezést, amely igen jelentős és én ezt közölni fogom és megmutatom Nincsiestnek Genfben. Kiderült ugyanis, hogy

ez a banda a bécsi kommunista központ pénzen és instrukciói szerint működött . . .

Itt Burov megakadt és mély lélegzetet vett, mert ezt az egész részt a bolsevikokról egy szuszra mondta el — írja a Vreme munkatársa. A párbeszéd így folytatódott tovább:

— De hiszen ez a bolsevikokra vonatkozó állítás mindig is egyik legfőbb tézise volt a bolgár kormánynak — mondta az újságíró.

— Nem tézis ez. Ez igaz — kiáltott fel energikusan Burov. — Ön jól tudja, hogy

a harmadik internacionálé min-

den pénzt odaadna azért, hogy összeveszítse Bulgáriát Romániával.

Különösen a mostani pillanatban van erre szüksége Moszkvának. És nekünk most kétségtelen új bizonyítékunk van arról, hogy Moszkva újból vizslált próbált szítani köztünk és Románia között.

— És a balkáni torzalkodások?

Ezekben is Moszkva a bűnös?

— Természetesen. Ebben is Moszkva a bűnös. Ez csak világos! Hiszen itt mindenben benne van a harmadik internacionálé keze!

— Minek az nekik? — kérdezte az újságíró, mert látja, hogy Burov úgy várja ezt a kérdést, mint a tenniszben a labdát.

— Kell nekik, hogy békétlenséget idézzenek elő a Balkánon. Nekik most az a legfőbb ideájuk, hogy zavarokat idézzenek elő és ezt..

— ...a bolgár bandák segítségével csinálják — vágott közbe az újságíró.

— Teljesen megértett engem — állapította meg Burov. — Állítom, hogy

a bandák legnagyobb részét Moszkva bérencel.

Természetesen, vannak irredentisták is, hiszen tudja — teszi hozzá gyorsan Burov — a dobudzsai irredentistákról van szó.

A gyors és élénk párbeszéd során a bolgár külügyminiszter még egyszer kicsusztatta ezt a szót: irredentisták, amikor kijelentette, hogy

ha ezek a szervezetek bármilyen tesznek, ami a jó szomszédi viszonyt megzavarhatná, a bolgár kormány el van szánva arra, hogy drákói eszközökkel jár el velük szemben.

Burov külügyminiszter ezután folytatta utazását Genf felé.

A noviszadi betörés tetteseinek bünlajstroma

Veszedelemes betörőbanda került rendőrkézre

Noviszadról jelentik: Az Erdős Henrik és társa cégnél elkövetett betörés valamennyi tettesét és az orgazdákat is — mint már jelentettük — elfogta a noviszadi rendőrség és az elvitt pénzt hiánytalanul megtalálták náluk. Az ügyben a rendőrség tovább folytatja a nyomozást; annak megállapítására, hogy milyen más bűnök terhelik még a banda tagjait, mert azt hiszik, hogy a betörőtársaság az egész Vajdaság területén követett el hasonló betöréseket.

Azt már megállapította a rendőrség, hogy a banda vezére, Herdi József, hosszú és gazdag multra tekinthet vissza. Herdinek hosszú és változatos a bünlajstroma. 1919 február 5-én a noviszadi Szloboda-szálló raktárába tört be és onnan százötven kiló cukrot lopott. Február 6-án Hirsch Sámuel Hadzsics Szvetics-uccai üzletébe tört be és több ezer korona értékű árut vitt el. Másnap Duhovszki János Vukovics-uccai hentesüzletéből tíz kiló szalonnát és tíz kiló szappant lopott. Március 4-én Jelenik Jenő Kralj Petar-uccai férfitároló üzletéből 10.000 korona értékű árut vitt el. A következő nap Wilhelm Lajos üzletéből készpénzt és több ezer korona értékű árut lopott. Az ezt követő napon Filipac Mihály buzatéri üzletét fosztotta ki és még ugyanezen éjjel Seidel József mérszáros üzletéből husz kiló szalonnát és négy kiló húst vitt el. Március 7-én Eckstein Simon pincéjéből 35 üveg bort lopott, 11-én ismét Hirsch Sámuel üzletéből egy láda árut vitt el. Másnap Schoman Jánosnál tört be és több ezer korona holmit lopott. Április 1-én Danyerov és Ráetics üzletéből 15.000 korona készpénzt és 100.000 korona értékű árut, másnap Adamovics Sándor üzletéből nagymennyiségű italt, április 3-án Malesic András szabótól 50.000 korona értékű árut és a következő napon Jelenik Jenő üzletéből 35.000 korona értékű árut lopott.

Tajfun pusztított Japánban

Sok emberáldozata van a tajfunnak, amely házakat rombolt össze

Tokióból jelentik: Közép-Japán felett vasárnap tajfun vonult el, amely számos emberáldozatot követelt.

A halottak számát még nem lehet pontosan megállapítani, az anyagi kár óriási.

Tojohasiban egy iskola beomlott, tizenkét gyermek meghalt. Háromszáz ház víz alatt van. Hamamacuban egy gyár rombadőlt és nyolc

munkás a romok közt lelta halálát. Maraja mellett a repülőtéren negyven repülőgépet erősen megrongált a szélvihar. Kabasaki mellett a tajfun következtében két hajó elsüllyedt és a legénységből tizenötön a tengerbe fulltak.

Az ország egyes részeiből még nem érkeztek jelentések

Egy albán alattvaló vérengzése Bukarestben

Négy embert lelőtt a pénzügyminiszterium előtt

Bukarestből jelentik: Szombaton délután hat órakor borzalmas gyilkosság történt a Calea Victorien. Egy Doca nevezetű albán alattvaló összeveszett Piata Amsein Stricker tejkímérővel, akire üzletéből kijövet többször rálőtt. Stricker azonnal holtan esett össze. A járőrelőktől üldözve a közelben lévő Calea Victoriebe rohant, ahol a körülötte lévőkre lövöldözni kezdett. A golyók megölték Benedict Francois francia követségi tisztviselőt, Simonic Sándor gimnáziumi tanulót és

Christea pincért.

Az egész jelenet a pénzügyminiszterium épülete előtt játszódott le. Az ott posztoló rendőr azonnal Doca felé sietett és megragadta a kezét. Erre Doca a rendőrré is rálőtt és súlyosan megsebesítette. Azután felszaladt az egyik ház erkélyére és mindenkit lelővéssel fenyegetett, aki hozzá közeledni mer. Csakhamar husz rendőrből álló erősítés érkezett és mivel Doca revolveréből a golyók kifogytak, sikerült letartóztatni.

Szuboticaí futballisták súlyos autószerencsétlensége

Az árokba zuhant egy autó a Bácska több játékosával

A csantavéri országúton szombaton este súlyos autókatasztrófa történt, amelynek több szuboticaí futballista esett áldozatul. A futballisták és barátaik egyik szálláson voltak lakodalmon és onnan meglehetősen mámoros hangulatban tértek vissza.

Utközben a társaság egyik tagja, Szekenderovics János át akarta venni az autót vezetését Agárdi József sofőről és a kormánycsere pillanatában az autó félrekanyarodott és belezuhant az út melletti mély árokba. A lezuhanó autó utasai kirepültek a kocsiból és az országút-

ra, illetve az árokba estek. Valamennyien súlyosan megsérültek: Marcikics Rémia, a Bácska csatára, agrárkódást, Agárdi József sofőr agrárkódást, míg Szekenderovics János és Vujkovics Pája kisebb zúzódásokat szenvedtek. A sebesülteket részint a kórházban, részint lakásukon vették ápolás alá. Az autó összetört.

A rendőrség megindította a nyomozást a szerencsétlenség okának megállapítása végett. Annyi kiderült, hogy a sofőr nem volt hibás az autó katasztrófájának előidézésében.

Tolókcocsiból is lehet politikát intézni — mondja Pasics

A volt miniszterelnök Montekarlóban elégedetlenségét fejezte ki néhány miniszter működése miatt

Beogradból jelentik: Bobics Milos volt beogradi polgármester és Dragovics Milutin nemzetgyűlési képviselő most tértek vissza — mint ismeretes — Montekarlóból, ahol meglátogatták Pasics Nikolát. Mind a két politikus érdekes dolgokat beszélt el Pasics egészségi állapotáról, a politikai helyzetre vonatkozó véleményéről és terveiről.

Dragovics Milutin kijelentette, hogy Pasics nagyon jól érzi magát, csupán reumájára panaszkodik, amely jobblátát kinozza. A reuma azonban nem akadályozza Pasicsot abban, hogy egészen könnyedén járjon és Dragovics tanuja volt, hogy az ősz államférfiu minden támasz nélkül, teljes könnyedséggel lement tizenhét lépcsőfokon. Pasics tréfásan megjegyezte, hogy ilyen reumatizmussal akár tíz évig is eljárákálhat.

Voltak már olyanok is, akik egy évtizeden át tolókcocsiban dolgoztak tovább és mindig szépen elintézték teendőiket, — mondotta

Pasics Nikola.

Dragovics képviselő egyébként azt az impressziót nyerte, hogy Pasics nem a legnagyobb meglepéssel szemléli a hazai politika minden eseményét.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint Dragovics Milutin bizalmas radikális körökben beszámolt Pasics Nikolával folytatott megbeszéléseiről és közölte, hogy Pasics néhány miniszter működésével, különösen a külpolitikával elégedetlen. Sajnálkozását fejezte ki Pasics a községi választásokon megnyilvánult fegyelmetlenség miatt és úgy nyilatkozott, hogy a bűnösöknek viselni kell fegyelmetlenségük következményeit és esetleg akár husz embert is ki fognak zárni a radikális pártból. Tervbevette a párt vezére a pártszabályzatok módosítását is.

A volt beogradi polgármester, Bobics Milos, szintén kijelentette, hogy Pasics méltatlankodását fejezte ki előtte a legutóbbi községi választások eseményei miatt.

HIREK

— Petár trónörökös születésnapja. Ötensége Petár trónörökös születésnapját az egész országban megünnepelték. Szubotican az állami és városi hivatalokban munkaszünet volt, az összes templomokban ünnepi istentiszteletet tartottak és a helyőrség hétfőn délelőtt diszfelvonulást rendezett. Beogradi jelentés szerint Petár trónörökös harmadik életének betöltése alkalmából hétfőn reggel Beogradban katonai díszmunka volt. A Kallmezdánról százegy ágyulövést adtak le.

— A román királyné Amerikában. Bukarestből jelentik: Mária királynő az újabb tervek szerint decemberben Amerikába utazik.

— Tanítói kinevezések és felmentések. Beckerekéről jelentik: A közoktatási miniszter Lávacska Csedomir polgári iskolai tanárt Kuláról Molra helyezte át. A miniszter a következő tanítói kinevezéseket eszközölte: Ciorics Sztatinát Hrvatszkoneuzinára, Rohr Barbarát Noviittebère, Wehner Máriát Heufeldre, Vujkovics Predragot Perlaszra, Kornics Szófiát Szentára nevezte ki. Felmentette állásukból a miniszter: Hermann Ferenc neufeldi, Gilczan Jon sztariécska, Molnár Viktória bácspetrovoszelói, Bodnár Zsigmond szental, Matics Anna moli és Milutinovics Olga moli tanítókat és tanító-nőket.

— Elhalasztották a beckereki Péter király szobor leleplezését. Beckerekéről jelentik: A Péter király szobor-bizottság szombaton tartott ülésén elhatározta, hogy a Péter király szobor leleplezés szeptember 15-re kitűzött ünnepségeit bizonytalan időre elhalasztják. Értesülésünk szerint az elhalasztásnak az az oka, hogy Aleksandar király szeptember 15-én Kalmakcsalánon vesz részt egy templomavatási ünnepségen és a bizottság szeretné, ha Öfelsége megjelenésével emelné a leleplezési ünnepség fényét.

— Valko magyar külügyminiszter Genfba utazott. Budapestről jelentik: Valko Lajos dr. külügyminiszter vasárnap reggel elutazott Genfba, hogy részt vegyen a Népszövetség ülésén.

— A beckereki Jadranska Sztrázsa közgyűlése. Beckerekéről jelentik: A Jadranska Sztrázsa beckereki csoportja vasárnap délelőtt a vármegyeháza nagytermében közgyűlést tartott. A közgyűlésen Pavlovics Gyóka ezredes elnökölt. Az egyesület igazgatóságába a következő új tagokat választották meg: Beslics Nikola, Vladics Milorád, Szubotin Szlávko, Béricas Vászsa, Kovácsévics Szlávko, Milicsev Zsiva, Petrovácski Szima, dr. Rajics Tósa, Rajsevics Dusan, Sztanojevics Milos, Terzin Vlada és Tollverth Oszkár. A felügyelőbizottság tagjai lettek: Nikolics Emil, Brgulyev Koszta és Predics Mihály.

— Október elsején nyílik meg a szuboticaí Francia Klub francia nyelv iskolája. A szuboticaí Francia Klub úgy mint eddig, ebben az évben is, tanfolyamot rendez a francia nyelvből. A nyelviskola október elsején nyílik meg és hetenként három órát fognak tartani a gimnázium épületében. Nyelvtanárnök ebben az évben Gersdorf asszony lesz, aki magas pedagógiai képzettséggel és a francia, valamint más nyelvek kitűnő ismeretével rendelkezik. Tandíj: iskolai tanulóknak részére havonta hatvan dinár, egyazon családból két diák után csak száz dinár fizetendő. Felnőtt személyek tandíja havonta száz dinár. Beiratkozás a nyelvtanárnökönél minden csütörtökön délután öt órától hét óráig a Bárány-szállóbeli klubhelyiségben.

— Sorozatos tüzesetek Lokon. Lokról jelentik: Az utóbbi időben feltűnően gyakoriak a tüzesetek Lokon. Csak nem régezt le Kasza István háza, pénteken pedig Radoszavlyev Rada nádfedeles háza gyulladt ki és fél óra alatt porrá égett. A szomszédok alig tudták a házbelieket és néhány butordarabot kimenteni, a többi butor, ágy és ruhanemű, továbbá a padlásán elraktározott buza és liszt ben-

égett. A kár körülbelül 20.000 dinár, mely biztosítás útján megtérül. A csendőrség szigorú vizsgálatot indított a tűz keletkezésének megállapítására és a közsgben mozgalom indult meg önkéntes tűzoltótestület megalakítására.

— Lakkcipőt és elegáns ruhát vásárolt a lopott pénzen. Beckerekéről jelentik: Január 10-én a beckereki cukorgyárban Gajdok István orosz emigráns alkalmazott ladját ellopták. A ladját másnap megtalálták az uccán, azonban a ladjában levő tizenégyezer dinár, az orosz megtakarított pénze hiányzott. A rendőrség kinyomozta, hogy a lopást Nemcsev Milán rovtomultu csavargó követte el, azonban a tolvajt nem tudták megtalálni. Néhány nappal ezelőtt a noviszadi rendőrség értesítette a beckereki rendőrséget, hogy Turinszki Milan nevű egyén Noviszadon egy földműves házába betört és onnan tizenháromezer dinárt lopott, azután Beckerek felé szökött. A személyleírásból megállapították, hogy a noviszadi betörő Nemcsev Milánnal azonos. A beckereki rendőrségnek sikerült Nemcsevet Jankovics Omer vendéglőjében elfogni. Az elfogott betörő beismerte a beckereki és a noviszadi lopásokat és kijelentette, hogy a pénzt elköltötte. Mindössze háromezer dinárt találtak nála. Vadonatuj ruhában volt, új kalapban és elegáns lakkcipőben, amiket a lopott pénzen vásárolt. A beckereki rendőrség Nemcsev-Turinszki Milánt Noviszadra szállította.

— A vajdasági orvosgyógyászati közgyűlése. Noviszadról jelentik: A vajdasági orvosok egyesülete vasárnap délelőtt tartotta meg Noviszadon a Matica helyiségében rendez évi közgyűlést, amelyen az orvosok az egész Vajdaságból nagy számban vettek részt. Dr. Velicskovics-Szvinjarev Miladin noviszadi orvos elnökölt a közgyűlésen, amely a szakkérdések letárgyalása után elfogadta az orvoskamara felállítására vonatkozó javaslatot. Megbizta a közgyűlés a választmányt, hogy dolgozza ki a kamara szabályzatát. Elhatározták, hogy a jövő évi közgyűlést Beckereken fogják megtartani, végül újra megválasztotta a régi tisztikart dr. Velicskovics-Szvinjarev Milutinnal az élén.

— Szerelmi bánatában a gyorsvonat elé vetette magát egy beogradi diáklány. Beogradból jelentik: Vasárnap délután a beogradi vasútállomáson a nisi gyorsvonat elé vetette magát Sztapanovics Deszanka műegyetemi hallgatónő. A gyorsvonat kerekéi darabokra ronsolták a diáklány testét. Sztapanovics Deszanka, aki egy zajeczári ügyvéd leánya volt, az öngyilkosságot azért követte el, mert szerelmes volt egy beogradi mérnökbe, aki őt feleségül akarta venni, de anyja nem járult hozzá a házassághoz.

— Megpöfozták Dánér Béla magyar fajvédővezért. Budapestről jelentik: Kinos botrány középpontjába került ismét dr. Dánér Béla volt ügyész, a fajvédők egyik vezére. Dánér az uccán összeszólkkozott Meitner Mór ötvenöt éves József-köruti szerelómesterrel, akit lezsidózott. Meitner felháborodva tiltakozott az inzultus ellen, de Dánér tovább sértette, mire Meitner a nyílt uccán alaposan megpöfozta a fajvédővezért. Dánér az eset után provokálta Meitnert, aki azonban kijelentette, hogy egyszerű szerelómester és nincs ideje arra, hogy vivótermekbe járjon. Ő különben is elégtételt vett magának a sértésekért és ezek után Dánér feljelentheti a járásbírószágon.

— Betörők kifosztottak egy békoval tatyát. Vasárnap éjszaka betörők jártak Babuskó Antal és Babuskó Péter békoval tanyáin. A betörők Babuskó Antal istállójából elvezettek két lovat, Babuskó Péter házában pedig több szobát teljesen kifosztottak. Elvitték a berendezést, butorokat és ruhaneműket. A lopott holmit kocsin, vagy más járművön szállították el. A szuboticaí rendőrség megindította a nyomozást az ismeretlen tettesek után.

— Új révkapitány Titelen. Titelről jelentik: A közlekedésügyi miniszter az itteni révkapitánysághoz a Jelacska Andrija révkapitány halálával nemrég megüresedett állásba Albaneze Avelint, a beogradi révkapitányság hivatalnokát nevezte ki, a választását már el is foglalta.

SPORT

Megkezdődött a bajnoki szezon az első osztályban

A szubotici sport a Kulai SC-t, a Szombori Sport a Szentai AC-t győzte le — A Jedinstvo sikeresen mutatkozott be Szuboticán

Hétfőn a komplett Bácska játszik a Jedinstvo ellen

Az első osztályu bajnoki szezon vasárnap megkezdődött. Négy csapat lépett porondra két mérkőzésen, de különösen szép játékot egyik csapat sem mutatott. A Szentai AC Szomborban mutatkozott be először az elsőosztályban. Lelkes játékot produkált és stílusban nem igen maradt el első osztályu csapataink mögött, de tempóbirása még nem elég a győzelemhez.

A Jedinstvo bemutatkozása sikerült, bár győzelmét főleg annak köszönheti,

hogy a Bácska tartalékosan és nagyon gyengén játszott. Hétfőn kompletten áll ki a szubotici bajnok csapat, a következő felállításban:

Virdg — Kuluncsics I., Gubics — Kuluncsics II., Copkó, Sarcevic — Rudics, Marcikics I., Marcikics II., Ivkovic, Slezdk.

A Bácska ez el a csapattal akarja végigjátszani a bajnoki szezont.

A vasárnapi mérkőzésekről az alábbi tudósításaink számolnak be:

Jedinstvo—Bácska 2:1 (2:0)

Három óra helyett háromnegyed négy órakor kezdődött a mérkőzés, a Sport—Kulai SC bajnoki meccs miatt csak 55 percet játszottak a csapatok.

A vendégcsapat játéka nem különösen nagy stílusú, de gyors és egyöntetű. Sokat játszottak a szélsőkre, akik a csatársor erősségei, a belső azonban nem elég gólképesek. Spásics jobbszélső, Tomasevic centerhalf és a háttvédek voltak a legjobbak. Mihajlovics kapusnak kevés dolga akadt.

A Bácska tartalékosan állt ki. A csapat játéka darabos, szezoneleji volt. A csatársorban szép kombinációknak nyoma sem volt, egyéni akciók domináltak, de csak Slezák ma sem elégtett ki. Az ujjonc Ivkovic tehetséges játékos, de

még nincs elég rutinja. A halvesor a csapat leggyengébb része, különösen a tartalék Kopilovic volt nagyon rossz. A közvetlen védelemben Kuluncsics I. helyén Copkó sokat rontott. Gubics és Virág jól dolgoztak.

A Bácska kezd, de már az első percben lefut a Jedinstvo és Spasics váratlan lövése gólt eredményez. Változatos mezőnyjáték alakul ki ezután, a kapuk általában keveset vannak veszélyben. A második gólt 11-esből éri el a 27-ik percben a Jedinstvo. A Vukov hendsze miatt megítelt 11-est Tomasevic belövi.

A csonka második féldőben mindkét fél ambíció nélkül játszik és az iram nagyon lecsökken. A Bácska gólját Polyakovic beadásából Ivkovic lövi.

Szubotici Sport—Kulai SC 6:1 (2:1)

Elsőosztályu bajnoki. Bíró: Horváczk Fábuz

Az első bajnoki mérkőzés gyenge játékot hozott. A Sport nagy győzelme ellenére sem elégtett ki. A mezőnyben nem mutatta a tőle megszokott szép stílusos játékot, csatársora azonban szokatlanul gólképes volt. Kula ambíciózusan játszott, stílusos összjátékra törekedtek, de kevés invenció és egyéni kvalitás volt föllelhető játékában, különösen a kapu előtt tehetetlenek.

Az első féldőben a Sport nem volt sokkal jobb ellenfelénél és kulaiaknak az első féldőbenetain shrdlu cméáyp vbé; lett volna alkalmuk. A második féldőben már jobban kidomborodott a Sport fölényre. Kula halvesora lehetetlenül rossz volt

és a csapat többi része is kifulladt, végül Rankov kiállítása miatt a csapat egy része felbomlott és az egész csapat védelembe vonult.

A győztes csapatban a csatársor volt a legjobb. Különösen Csete tűnt ki. Ő volt a legtöbb akció kezdeményezője. Pfeiffer kitünő lővő. A halvesor szorgalmasan dolgozott, a közvetlen védelem a csapat gyenge oldala.

A kulai csapatból Katatics háttvéd, Rozmann és Sonnenfeld voltak a legjobbak.

A gólokat Szilágyi II., Pfeifer, Berényi és a kulaiak részéről 11-esből Rozmann lötte.

Szombori Sport — Szentai AC 5:1 (3:1)

I. osztályu bajnoki. Bíró Csajági

A Szentai AC első szereplését nagy közönség nézte végig. Az újdonsült első osztályuak lelkesen és elég szépen játszottak, de kevés állóképességük és még nem szerezték meg az első osztályban szükséges rutint. Az első féldőben sokat támadott a szentai csapat, de a kapu előtt határozatlanok voltak csatárai. A féldő vége felé leszorult Szentai. A második féldő első negyedórájában a SAK lendületes támadásokat vezetett, de hamarosan felőrölte az iram és a Sport nyomasztó fölénybe került. Csak a szombori csatárok gólképtelenségén és a SAK szivós védelmén mulott, hogy a gólok

száma még többre nem emelkedett.

A győztes csapatban Sulyok II., Prodanicovics és Mayer voltak jók, a SAK-ból Voland kapus, Kovács háttvéd és Radovic balösszekötő váltak ki.

Az első gólt az ötödik percen lövi Hippich Sulyok II. előreadásából. A második gólt Sulyok I. révén éri el a Sport. A 22-ik percen ugyanis Schwarcz beadását Sulyok I. belövi. A 33-ik percen Radovic a szentaiak egyetlen gólját lövi. A 40-ik percen Schwarcz labdája Voland kezéi között hálóba megy. A második féldő góljait Káics (33 perc) és Schwarcz (40. perc) rugja.

Lemondott az alszövetség négy főtitviselője

A szubotici alszövetség igazgatótanácsa szombat este tárgyalta a SAND kérését a Kinizsi elleni mérkőzés engedélyezése ügyében. A tanács heves, hosszú vita után 11 szavazattal 4 ellenében elhatározta, hogy a mérkőzést engedélyezi és megbizta az intézőbizottságot, hogy

a szeptember hó 8-ára kitzűzött SAND—SMTC bajnoki mérkőzésre tüzzön ki új terminust. A határozat nagy ellentétet keltett, mert az alszövetség vezetőségének több előkelő tagja azon az állásponton volt, hogy nem lett volna szabad a bajnoki mérkőzés elhalasztásával az

SMTC-nek olyan súlyos anyagi kárt okozni. A szavazás után Milodanovic Márton alelnök, Markovic Gyuka pénz-

táros, Pilics Ozren főtitkár és Vermes Andrija II. titkár lemondtak tisztségükről.

Kilenc bajnokságot nyertek a vajdasági atléták az országos bajnokságokban

Zemunból jelentik: A Jugoszláv Atlétikai Szövetség két napos bajnoki versenyt Zemunban tartottak meg. A versenyen egy országos rekordot javítottak és néhány szép, de annál több gyenge eredményt értek el. Szépen szerepeltek a becskeréki Obilics atlétái, különösen a Bencez testvérek és Ambrózi, azonkívül Teleszkó (Pancevó) és a szombori Odanovic. Összesen kilenc bajnokságot nyertek a vajdasági atléták, míg a többi számban a zagrebi ASK atlétái győztek. Részletes eredmények:

SZOMBAT

Magasugrás. Bajnok: Bencez Tibor (Obilics, Becskerek) 171.5 cm. 2. Leandrov (ASK Zagreb) 161 cm. 3. Turcsin (ASK) 161 cm.

Kalapdcsvetés. Bajnok: Gáspár (ASK) 34.85 m. 2. dr. Bokajac (ASK) 30.62, 3. Ambrózi (Obilics) 29.62.

3000 m. gyaloglás. Bajnok: Vigojevic I. (ASK) 23.05 mp. 2. Vigojevic II. (ASK)

Hármasugrás. Bajnok: Bencez Tibor (Obilics) 12.765 m. 2. Csobis (Obilics), 3. Gyorgyevics (Szlávia, Beograd).

1500 m. síkfutás. Bajnok: Bockovic (ASK) 4 p. 32 mp. 2. Trifunac (Jugoszlávia, Beograd), 3. Ariel (Jugoszlávia, Beograd.)

VASÁRNAP

100 m. síkfutás. Bajnok: Bencez Zol-

Jugoszlávia—Kinizsi 4:1 (3:1)

A Kinizsi játéka csalódást keltett. A román bajnokcsapat nem volt egyenlő ellenfele a jugoszláv exbajnoknak. A csapaton a fáradtság jelei mutatkoznak, aminek a fárasztó utazás mellett a Kinizsi legutóbbi erős megterhelése is oka. A Jugoszlávia góljait Petkovic, Luburics, Szekulics és Milicsevics lötték.

A noviszádi löverseny

A Dungerezki istálló lovai győztek

Noviszadról jelentik: A beogradi lovaregylet noviszadi versenyét meglehetősen csekély közönség nézte végig. Hat futam közül négyben Dungerezki Gedeon lovai győztek, két győzelmet pedig a ljubicevői állami ménés szerzett meg. Részletes eredmények:

Két évesek versenye: 1. Trinka (ljubicevői ménés), 2. Labrador (Bacsák testvérek lova), 3. Amazon (Lebach). Totalizátor 10:17, helyre 13, 16.

Általános handicap: 1. Bosanac (Dungerezki Gyoko lova), 2. Arianna (Jancsics-istálló), 3. Maj Bebi (Dungerezki Gedeon lova). Tot. 10:28, helyre 13, 26, 25.

Hároméves kancák versenye: 1. Diona (Ljubicevó), 2. Szremica (Dungerezki Gyoko lova), 3. Évesem (Lebach). Tot. 10:34.

Három-négyévesek versenye: Vjor emlékversenye: 1. Crna Loska (Dungerezki G.) 2. Gratia (Ljubicevó), 3. Kohinor (Lebach). Tot. 10:17, helyre 10, 11.

Nemzetközi verseny: 1. Szeljanka (Dungerezki G.) 2. Antinev (Bacsák testvérek), 3. Eljen Lebach). Tot. 10:26, helyre 14, 15.

Szeljanka a startnál levetette lovasát és egyszer körül szaladta a pályát, amikor visszaért, a zoké fölszállt és újból kezdve a versenyt, biztosan győzött.

Nemzetközi zsokeverseny: 1. Dzungel (Dungerezki Gy.) 2. Barátnő (Lebach), 3. Utmutató (Schönborn gróf lova). Tot. 10:19, helyre 17, 63.

Radnicski—ZsAK 11:0 (4:0)

Radnicski IB—NAK IB 4:1

Radnicski II.—OSKV II. 6:2

A Radnicski közgyűlése. Noviszadról jelentik: A noviszadi Radnicski SC vasárnap folytatta megszokott közgyűlé-

tán (Obilics) 11.1 mp. 2. Spahics (ASK), 3. Obadics (ASK).

Diszkoszdobás. Bajnok: Ambrózi (Obilics) 42.39 m. 2. Gáspár (ASK) 37.47 m. 3. dr. Bokajac 33 m.

Távolugrás. Bajnok: Spahics (ASK) 657.5 cm. 2. Teleszkó (Pancevó) 657.5 cm. 2. Teleszkó (Pancevó) 23.08 mp. 2. Spahics (ASK), 200 m. síkfutás. Bajnok: Bencez Zoltán (Obilics) 23.08 mp. 2. Spahics HASK, 3. Bogojevic (Obilics.)

Rudugrás. Bajnok: Teleszkó (Pancevó) 287 cm. 2. Krancberger I. 280 cm. 3. Krancberger II. 275 cm.

400 m. síkfutás. Bajnok: Bencez Zoltán (Obilics) 53.7 mp. 2. Hoffmann I. (HASK).

110 m. gótfutás. Bajnok: Leandrov (HASK) 19.8 mp. 2. Boguer (Zemuni ASK), 3. Csobis (Obilics).

5000 m. síkfutás. Bajnok: Odanovic (Szombori Sport) 17 p. 59.2 mp. 2. Radakovic (ZASK), 3. Dimitrijevic (Jugoszlávia).

Gerelyvetés. Bajnok: Gáspár (ASK) 51.45 m. Országos rekord. 2. Jovanovic (Obilics) 41.35 m. 3. Gyorgyevics (Jugoszlávia) 41.05 m.

800 m. síkfutás. Bajnok: Vukovic (ASK) 2 p. 08.6 mp. 2. Hoffmann (HASK) 3. Bencez (Obilics).

4X100 m. stafétafutás. Bajnok: ASK (Zagreb) 47.6 mp. 2. Obilics (Becskerek).

sét. Az elnökség váratlanul lemondott és elnöknek Kovács Mihályt, ügyvezető elnöknek Jovanovic Bogolyubot, alelnöknek Csaut Ferencet.

II. osztályu bajnoki mérkőzések:

TOPOLA:

Topolai SC—Vrbászi Amatőr 4:1 (1:0).

SZOMBOR:

ZsAK—Apatini Amatőr 3:1 (2:1)

KANIZSA:

Szarakanisai AC—Soko (Becsej) 3:1 (2:1).

BECSKEREK:

ZsAK (Szubotica)—Borac 3:1 (2:1) A ZsAK több tartalékkal is könnyen győzött és különösen a második féldőben mutatott szép, kombinációs játékot. A féldő legnagyobb részén a Borac kapuja előtt tanyázott a ZsAK, de csatársora, amely a mezőnyben igen jó volt, a kapu előtt nem tudott boldogulni.

SZENTA:

Szubotici Bácska Ib.—Szentai AC Ib. 2:0 (1:0). Barátságos. Bíró: Drenkovic.

CSANTAVIR:

Szentai Haggibor—Csantavéri AC 3:2

ZAGREB:

Hakoah (Bécs)—Gradjanszki 2:2 (1:0)

Hakoah—Gradjanszki 5:2 (3:1)

BUDAPEST:

I. osztályu profilliga:

Nemzeti—Ferencváros 3:3 (1:0)

Sabaria—Kispest 4:1 (2:0)

Hugária—Harmincháromas 4:1 (2:1)

Ujpest—Vasas 2:1 (0:1)

III. Kerületi VAC—Bástya 3:1 (1:1)

II. osztályu profilliga.

Turul—Husos 1:1

Rdkospalota—Erzsébetváros 3:1

Soroksd—Somogy 1:1

Bocskai—Kossuth 4:2

Attila—Városi AC 3:0

BÉCS:

Amatőr—AC (Bibao) 3:1.

A magyar hölgyuszók versége. Bécsből jelentik: A magyar-osztrák hölgyuszó versenyen az osztrákok 23:13 pontarányban győztek. A magyarok közül csak Benkő Margit győzött a 100 m. melluszásban 1 p. 36.4 mp.-es idővel. A 100 m. hátszást Konecsi Hilda (Ausztria), a 100 m. gyorsuszást Lövi Britti (Ausztria) nyerték és a vegyesstafétában is az osztrák hölgyuszók győztek.